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7. SINIF

1) Gz kusurlannmnin olusum dzellikleri, semada
verilmistir.

Gz kusuru Garuntunun olusum ozelliklarl
X Qorantd san lekenin arkasnda olugur.
Uzady iyl yakin bulanik olarak gorar
v Qorantd san lekenin dnundea olugur

Yakint Iyl uzad) bulanik olarak gérr.

Gordantd san lekenin hem arkasinda
z hem de dnande olugur. Bakilan tam
cisimier bulanik olarak gorir

Belirtilen goz kusurlanyla ilgili, agsagidaki
eslestirmelerin hangisi dogrudur?

A) B)

X = Hiparmetropiuk X = Miyopluk
Y = Miyopluk Y ———= Hipamatropiuk

& Astigmatizm & = Antigmatizm

C) D)

X Astigrmatizm >x e Astlg Mmatizm
Y = Miyopluk
L Hiparmetropluk

Y = Hiparmaetropluk
Z = Miyopluk

2) -"Nefes alma, yutma, sksiirme, gigneme, hapsirma
ve kusma " gibi olaylarin yonetim merkezidir. Solunum,
bosaltim ve sindirim sisteminin galismasini diizenler.
Yani istegimiz disinda galisan i¢ organlarin kontrol
merkezidir.

Yukarida bahsedilen merkezi sinir sistemimizin adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Beyin B) Omurilik sogani C) Beyincik D) Omurilik

3) Yazilida gikan bir soruyu ¢ozemeyecegini ve diigiik
not alacagini diisiinerek heyecanlanan bir 6grencide
asagidaki hormonlardan hangisinin salgisinin artmasi
beklenir?

A) Biyiime hormonu B) Tiroksin hormonu

C) Adrenalin hormonu D) Glukagon hormonu

4 Dil uzerindek dort tamel tat alma bolgesi, asa-
gidaki sekilde belirtilmistir

Dilde isaretienmis olan kisimlarda digerie-
rinden daha lyi algilanan tatiaria ilgili o Ia-
rak, hangl eslestirme yanhstr?

A) K
C) Z

Tuzlu pasta B)Y

D) X

Limon

Deniz suyu Ao biber

../12/201 ...
5) Asagidakilerden hangisi hem bosaltima hemde
sindirime yardimci organlardandir?

A) Pankreas  B) Karaciger C)Bobrek D)Mide
' Uzama (mm)

30

251

18 {rressbes

10— i

p Vg

2 4 6 810

6)

Kuvvet (N)

Bir yaya ait uzama - kuvvet grafigi yukandaki gibidir.
Buna goére, yayla ilgili asagidakilerden hangisi
vanhgtir?

A)
B)

Yaya 8 N kuvvet uygulandiginda, yay 2 cm uzar.
Yay 10 N agirhgindaki bir cismin agirh@im dogru bir
sekilde olcebilir.

Yay 10 mm uzadiginda, yaya etki eden kuvvet 4 N
dur.

Yay, 8 N dan daha buyik kuvvet kullaniidiginda
bozulmaktadir,

C)

D)

Arda; Cok su icme, sik sik tuvalete gitme, halsizlik ve

kasmmti sikayetleriyle doktora gidiyor. Doktor Arda'ya
asagidaki bilgiyi veriyor.

7)

Yaptlan muayene ve tahlil sonu-
cunda seker hastahiinin oldugu
goriiliyor. Tahlil sonucunda da
kaninda normalin cok Uzerinde
seker var. Bu durumun sebebi
olarak

Doktorun yaptug: aciklamada, bos birakilan yere
en uygun olarak hangi ifade yazilmahdir?

Ay (dbivsgccunooovee g) (Plblibveaecuun
| Pankreasinda bir s+ | Tiroit bezinde bir
| sorun var ve yeterli 1 sorun var ve yeterli ‘
insdlin hormonu tiroksin hormonu
| salgilayamiyor. ‘ salglayarmuyor.

AR R R AR AR NAY
Hipofiz bezinda bir‘

cy|dbbeetocoouuueby ‘
‘sorun var ve yeterli
\
\

Bobrek Ustd bezinde
bir sorun var ve yeterli
insalin hormonu
salgilayamiyor.

D)

buydme hormonu
salgilayamiyor.

8)
Bezin adh Salgiladigs hormon Hastalhk
1 Blylume hormonu Cucelik = Deviik
Pankreas n Seker hastalig:
Ezf:z’igf' Esey hormonu m

Yukarnida i¢ salgi sistemi ile ilgili bazi bilgiler veril-
mistir,

Numaralandinimis veriere secenekte verilenler
dogru olarak yerlestirilirse hangisi agikta kalr?

A) Hipofiz B) Insulin
C) ishal D) Kisirlik



%) e ;
3= Insan goéziine gelen isnlar

L3 asagidaki yapilardan hangi-
j’ @1 lerinde kinlmaya ugrar?

l. Kornea
Il. G6z mercegi
d L lll. Retina
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll
10)

Bir insanin sindirim sisteminde,
I. Hem kimyasal hem de mekanik sindirimi agiz-
da baglar.
Il. Midedeki enzimlerle kimyasal sindirime ugrar.
Ill. Kimyasal sindirimi ince bagirsakta tamamianir.

seklinde gerceklesen olaylardan hangileri sa-
dece proteinler icin gecgerlidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll
11)

Protein

roiktan

Henlz buyume ddneminde olan Yesim'in
yvaralan geg¢ iyilesmektedir. Hastahklara
karg! oldukga direngsizdir. Ayrica yasitiari-
na gére bOylumesinde problem vardir.

Eger Yesim'in bu problemleri beslenme-
sinden kaynaklaniyorsa grafikteki hangi
besini daha cok tuketmesi gerekir?

A) Balk
C) Kasgar

B) Fasulye
D) Peynir

12) Sekildeki cisim asildiginda yay 6cm uzadigina
gore diger cisim asildiginda yay kag cm uzar?

—

=

A) 10 B)12 C) 16 D) 20

13)

Elimize igne battiginda hizlica elimizi gekmemiz,
yeni dodan bir bebegin emme hareketi, gézimuize
dogru bir cisim yaklasirken géz kapaklarimizi hizlica
kapatmamiz gibi davranislara ................. denir.

Buna gore, yukarida verilen cimlede belirtilen
bosluga asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) dengeli hareket B) hizh davranis

C) refleks D) ¢abuk hareket
14)

— Igitme

-  Koku alma

—  Tat alma

Asagidaki duyu organlarindan hangisi-
nin gorevi yukarida belirtilmemistir?

A) Goz B) Kulak
C) Burun D) Dil

15) Asagidakilerden hangisi esnek bir cisim degildir?

A)Dikis ipligi B)Siinger  C)Yay  D)Lastik

16) _?
=4 o] g8
R A o N
. -‘_ i =

1 " o 1L
CUg dgrenci numaralandirmlos yayiara oklaria
belirtilen yonlerde Kuvvet uyguluyoriar. Yaylarin
bu dgrencilere uyguladiklar: Kuvvetin yvénleri
hangi seceoenekte dogru verilmistir?

22 cm 23 cm

26 cm

e =4

B ) - :

o f -

D) : L &
17) - I -

Islam, tavana astigi 20cm uzunlugundaki yayin ucuna K,
L ve M cisimlerini astiginda yay uzunluklar: sekildeki
gibi oluyor. K'nin agirhigi 22N olduguna gére, L'nin ve
M'nin agirliklar: hangisinde dogru olarak verilmistir?

A B C D
L 66 26 60 66
M 33 23 33 30
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Ogretmen sinif tahtasina, asadida gosterilen posteri
asiyor. Bu posteri inceleyen o6grenciler, konuyla ilgili
cesitli yorumlar yapryorlar.

18)

Asagidaki agrencilerden hangisinin yaptig: deger-
lendirme dogrudur?

A)

Vicudumuz gok sayida organdan olusur. Viicut
organlarinin calismas: birbirine baghdir.

Viicudumuz az sayida organdan olusur, Vicut
organfarinin galigmas birbirine baghidir.

B) Iy
~

C) o - Vicudumuz ¢ok sayida organdan olusur, Vicut
'A organlarinin caligmast birbirinden bagimsizdir,

D) -
.’

Vicudumuz az sayida organdan olugsur. Vicut
organlarinin caligmas: birbirinden
bagimsizdir

19) Sekildeki gibi bir yaya 10 Nluk cisim asildiginda 2 cm
uzuyorsa 35 Nevvtonluk cisim asildiginda yay ka¢ Nevvton
uzar?

é-: .
.......... A
2 em
........... /A
10N
A-)5 B-)4,5 C-) 3,5 D-) 7

20) Asagidaki sekillerden hangisinde kuvvet etkisi
ortadan kalktiginda cisim eski haline dénemez?

A) B)

Sidnger

—

Fatinh“in attag topun A n bulasik
cami Kirmasi sungering sikimas:

<) L%‘ D)

Al'nin sapan
Iastigam germest

Ece'nin yaw
gernmesi

21) Asagidakilerden hangisi cilt hastaliklarinin

teshisinde kullanilan cihaza verilen addir?
A) Dermatoskop B)Endoskopi

C) Kolonoskopi D)Ultrason

Sekildeki dil resmi lizerinde

gosterilen numaralara gore

hangi besinlerin tadinin hangi
= bélgelerde daha ¢ok

1 2 3 4
A) | Cikolata Tuz Limon Pul Biber
B) |Pul Biber Limon Tuz Cikolata
C) | Cikolata Limon Tuz Pul Biber
D) |Pul Biber Tuz Limon Cikolata

algilandigi séylenebilir?

Mehmet, &gle yemegini birkag saat geciklirdi-
ginden dolayl ¢ok acikmis bir haldedir. Hemen
en yakin lokantaya gider ve lokantaya girdigin-
de nefis yemek kokularir algilar, Mehmet'in
yemek kokularnini algilamasinda gergeklesen
olaylar:

23)

I. Havaya karisan yemek kokusu tanecikleri-
nin burna gelmesi

Il. Koku taneciklerinin
uyart) olugturmasi

koku almacglannda

Il. Koku taneciklerinin sari bdlgedeki mukus
icinde ¢cobzunmesi

IV. Uyartlarin beyindeki koku alma merkezine
iletilmesi

Bu olaylarin gergeklesme sirasi dogru bir
sekilde siralamasi agsagidakilerden hangisin-
de dogru olarak belirtilmigtir?

A) L v, B)

LAV | R P ] D)

I 1 P 1 PR AV

C) Lo, v

24) I , g6zin On bolimindeaki renkli kesimdw
| [ , an bOylk duyu organimizchr

ey 020 hareket ettiren kasiann
uyumsuziugu lle olusan gdz kusurudur

Yukanda verilen ciimlelerdeki bosluklara hangi
kavramilar gelmelidir?

A) Komea Dori Sagihk
B) Komea Dil Katarakt
C) s Dari Sasilik
D) Iris (a][} Astigmat

25) Yaylar igin verilen agagidaki bilgilerden hangisi
yanhstir?
A) Yaylar esnektir.

B) Yaya gerektiginden fazla kuvvet uygularsak yay
esneklik 6zelligini kaybederek eski haline donemez.

C) Yaya uygulanan kuvvet ne kadar artarsa uzama
miktar: o kadar azalir.

D) Yaylarin esneklik 6zelliklerinden faydalanilarak
dinamometreler yapilmigtir.



